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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝ.ΕΡΓΑΣ.ΙΑ 

         

                                                                     
Θέμα: Για τις δηλώσεις του Υπουργού Υγείας και τη στοχοποίηση των 

εργαστηριακών ιατρών της Κω  

 

Ο ΣΥΝ.ΕΡΓΑΣ.ΙΑ καταδικάζει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο τις 

πρόσφατες δημόσιες δηλώσεις του Υπουργού Υγείας Άδωνη Γεωργιάδη, οι 

οποίες στοχοποιούν ευθέως τους Εργαστηριακούς Ιατρούς – Βιοπαθολόγους 

της Κω και επιχειρούν να μεταφέρουν σε έναν επιστημονικό κλάδο την 

ευθύνη για τις διαχρονικές αδυναμίες του συστήματος υγείας. 

 

Αντί η πολιτική ηγεσία να αναλάβει  τις ευθύνες της για τη συνεχιζόμενη 

αποδόμηση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και την οικονομική 

εξόντωση της Εργαστηριακής Ιατρικής, επιλέγει τη δημόσια στοχοποίηση 

και τον εκφοβισμό Ιατρών που επί χρόνια στηρίζουν τη διάγνωση και την 

πρόσβαση των πολιτών σε βασικές υπηρεσίες υγείας.  

 

Οι Εργαστηριακοί Ιατροί της Κω, αποχωρώντας από τις συμβάσεις με τον 

ΕΟΠΥΥ, άσκησαν ένα νόμιμο και θεσμικά κατοχυρωμένο δικαίωμα, έπειτα 

από δώδεκα χρόνια εξοντωτικού clawback, rebate, υποχρηματοδότησης και 

οικονομικής ασφυξίας. Κανένας ιατρός δεν μπορεί να καλείται να 

χρηματοδοτεί με την εργασία και την περιουσία του τις ανεπάρκειες του 

συστήματος υγείας. 

Η δημόσια πίεση και στοχοποίηση των Εργαστηριακών Ιατρών είναι 

απολύτως απαράδεκτη και προσβάλλει την επιστημονική και επαγγελματική 

τους αξιοπρέπεια.  
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Οι  Ιατροί Βιοπαθολόγοι της Κω είχαν θέσει ως ελάχιστες προϋποθέσεις για 

πιθανή επανένταξη στον ΕΟΠΥΥ:  

 

1ον. Ουσιαστική μείωση του clawback 

2ον. Εφαρμογή του μέτρου αυτού ανά Περιφέρεια και ανά Νομό 

3ον. Πλήρη εφαρμογή των διαγνωστικών πρωτοκόλλων συνταγογράφησης  

 

Σήμερα, καμία από τις παραπάνω δεσμεύσεις δεν έχει υλοποιηθεί στην 

πράξη. Η απουσία εφαρμογής τους επιβεβαιώνει την απόσταση μεταξύ 

πολιτικών εξαγγελιών και πραγματικότητας και ενισχύει την πεποίθηση των 

Εργαστηριακών Ιατρών ότι το υφιστάμενο πλαίσιο παραμένει μη βιώσιμο 

και θεσμικά ασταθές.  

 

Η επικαλούμενη μείωση του clawback που διατυπώνεται στις δηλώσεις του 

Υπουργού Υγείας, δεν προκύπτει από ουσιαστική μεταρρύθμιση ή ενίσχυση 

της χρηματοδότησης, αλλά από τη μείωση των τιμών αποζημίωσης των 

εξετάσεων και μεταφορά δαπανών σε ευρωπαϊκά προγράμματα, όπως το 

«Προλαμβάνω». Έτσι δημιουργείται μια τεχνητή εικόνα βελτίωσης, ενώ 

στην πράξη η οικονομική πίεση προς τους Εργαστηριακούς Ιατρούς 

παραμένει αμείωτη.  

 

Ιδιαίτερα στην Κω όπου ουσιαστικά δεν υπάρχουν συμβεβλημένοι Κλινικοί 

Ιατροί με τον ΕΟΠΥΥ, οι πολίτες ήδη πληρώνουν ιδιωτικά τις ιατρικές 

επισκέψεις. Παρ’ όλα αυτά, η πολιτική πίεση του Υπουργού Υγείας ασκείται 

αποκλειστικά στους Εργαστηριακούς Ιατρούς, οι οποίοι παραμένουν 

εγκλωβισμένοι σε συμβάσεις με clawback και υποχρεωτικές επιστροφές. 

Η επιλεκτική αυτή στάση δεν αποτελεί πολιτική υγείας αλλά στοχευμένη 

θεσμική πίεση και άνιση μεταχείριση ενός μόνο ιατρικού κλάδου.  

 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

 

Ο ΣΥΝ.ΕΡΓΑΣ.ΙΑ απαιτεί:  

 

• Οριστική κατάργηση του μνημονιακού μηχανισμού clawback 

• Διαγραφή του συσσωρευμένου «τεχνητού χρέους» από clawback και rebate 

• Δίκαιη αναπροσαρμογή των τιμών αποζημίωσης  
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• Υπογραφή συλλογικής σύμβασης των Εργαστηριακών Ιατρών με τον 

  ΕΟΠΥΥ 

• Πλήρη διαφάνεια στα οικονομικά στοιχεία του ΕΟΠΥΥ  

• Ισότιμο πλαίσιο συμβάσεων για όλους τους ιατρικούς κλάδους 

• Άμεση παύση κάθε μορφής εκφοβισμού ή πίεσης προς τους 

  Εργαστηριακούς Ιατρούς  

 

Η συνεχιζόμενη πολιτική απαξίωσης της Εργαστηριακής Ιατρικής οδηγεί σε 

επαγγελματικό αφανισμό της ειδικότητας. Η Βιοπαθολογία αποδυναμώνεται, 

τα εργαστήρια ασφυκτιούν και οι νέοι Ιατροί απομακρύνονται από μια 

ειδικότητα που πλέον στερείται επαγγελματικής προοπτικής και θεσμικής 

ασφάλειας.  

 

Ο Υπουργός Υγείας οφείλει να δώσει σαφείς απαντήσεις για την κατάσταση 

που έχει διαμορφωθεί, καθώς ήδη καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις 

ειδικευμένων Βιοπαθολόγων στα νοσοκομεία της χώρας, γεγονός που 

αποδυναμώνει κρίσιμα το δημόσιο σύστημα υγείας.  

 

Η ευθύνη απέναντι στους ασθενείς είναι άμεση και αδιαπραγμάτευτη: χωρίς 

εργαστηριακές εξετάσεις δεν υπάρχει διάγνωση, χωρίς διάγνωση δεν 

υπάρχει στοχευμένη θεραπεία και χωρίς θεραπεία δεν υπάρχει υγεία. 

 

Εκ του ΣΥΝ.ΕΡΓΑΣ.ΙΑ 


